
MECÂNICA DOS SÓLIDOS II 
Gabarito P2 – 21/11/2011 

 

Problema 1. (3,5 pontos) 
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(a)  Trecho 0) ܤܣ ൏ ଵݔ ൏  (ܮ

ଵሻݔሺܯ ൌ െܲݔଵ           ߲ܯ ߲ܲ⁄ ൌ െݔଵ 

ܶሺݔଵሻ ൌ 0 

(b)  Trecho 0) ܥܤ ൏ ଶݔ ൏  (ܮ

ଶሻݔሺܯ ൌ െܲݔଶ           ߲ܯ ߲ܲ⁄ ൌ െݔଶ 
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Problema 2. (3,0 pontos) 

 

Possíveis Mecanismos de Colapso 

(i) Colapso plástico na barra considerando seu material elástico/perfeitamente plástico 

|ߪ| ൌ |െ4ܲ ⁄ܣ | ൏ ஻ܻ ֜ ௅ܲଵ ൌ ஻ܻܣ 4⁄ ൌ ஻ܻܽଶ 4⁄ ൌ 150 N 

(ii) Colapso plástico na viga considerando seu material elástico/perfeitamente plástico 

maxሼ|ܯሺݔሻ|ሽ ൌ ܮ3ܲ 4⁄ ൏ ௅ܯ ൌ ௏ܻܽଷ 4⁄ ֜ ௅ܲଶ ൌ ௏ܻܽଷ ⁄ܮ3 ൌ 8,0 N 

(iii) Flambagem (instabilidade elástica) da barra (apoio simples-simples) 

4ܲ ൏ ௖ܲ௥ ൌ ܫܧଶߨ ሺ2ܮሻଶ⁄ ൌ ସܽܧଶߨ ⁄ଶܮ48 ֜ ௅ܲଷ ൌ ସܽܧଶߨ ⁄ଶܮ192 ൌ 16 N 

 

A carga de colapso é:  

௅ܲ ൌ minሼ ௅ܲଵ, ௅ܲଶ, ௅ܲଷሽ ൌ 8,0 N 
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Diagrama de Momento Fletor 



Problema 3 (3,5 pontos). 

Considerando a dupla simetria, podemos analisar apenas um quarto da estrutura: 
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߶஺ ൌ 0 ֜ ஺ܯ ൌ ܮ3ܲ 16⁄ ஻ܯ ݁  ൌ ܮܲ 16⁄  

O momento fletor máximo ocorre na seção ܣ.  
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Na seção ܤ, a tensão normal compressiva devido à força axial superpõe-se à tensão de flexão. 

Ainda assim, a equação abaixo mostra que no trecho horizontal, desde que ܽ ൏ ܮ3 4⁄ , a máxima 

tensão normal em valor absoluto é menor que a tensão calculada acima. 
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